ՀԻՄՆԱՎՈՐՈՒՄ
ՀԱՄԱՅՆՔԻ ՍԵՓԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ ՀԱՆԴԻՍԱՑՈՂ ՀՈՂԱՄԱՍԵՐՆ ԱՃՈՒՐԴԱՅԻՆ ԿԱՐԳՈՎ ՕՏԱՐԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ ՆՈՅԵՄԲԵՐՅԱՆ ՀԱՄԱՅՆՔԻ ԱՎԱԳԱՆՈՒ 
[bookmark: _GoBack]Նոյեմբերյան համայնքի վարչական տարածքում գտնվող համայնքային սեփականություն հանդիսացող հողամասերը ներկայացվում են աճուրդային կարգով օտարման հիմք ընդունելով «Տեղական ինքնակառավարման մասին» օրենքի 18-րդ հոդվածի 1-ին մասի 21-րդ կետը:	
Համայնքային հողերի օտարումից ստացված եկամուտները մուտքագրվում են համայնքի ֆոնդային բյուջե։ Այդ միջոցներով համայնքում իրականացվում են կապիտալ ծրագրեր, ինչպես նաև ուղղվում են համայնքի հնգամյա զարգացման ծրագրի իրագործմանը։ Օտարելով համայնքային սեփականություն հանդիսացող հողամասը համայնքը կլուծի նաև այլ խնդիրներ, օրինակ համայնքի բնակիչները կարող են բնակավայրերի բնակելի կառուցապատման հողամաս ձեռք բերելով կառուցել բնակելի տուն, գյուղատնտեսական նշանակության հողամասում պտղատու ծառեր աճեցնել, լուծելով կենցաղային և այլ հարցեր։ Նոյեմբերյան համայնքի սեփականություն հանդիսացող հողամասերն աճուրդային կարգով օտարելու մասին»  որոշման նախագծի ընդունման առնչությամբ այլ իրավական ակտերի ընդունման  անհրաժեշտություն չի առաջանում:
Նոյեմբերյան համայնքի սեփականություն հանդիսացող հողամասերն աճուրդային կարգով օտարելու մասին  որոշումների նախագծերի ընդունմամբ Նոյեմբերյան համայնքի բյուջեի ծախսերում փոփոխություն չի առաջանում, իսկ եկամուտներն ավելանում են;
 
